开局美妙被扳平 最终走到悬崖边

大好局势,曼联又搞砸了!

本版撰稿 特约记者 谢勤德

大好局势,曼联又搞砸了!

为什么要说"又"呢?欧冠第四 轮小组赛,曼联做客哥本哈根,在一 度2比0领先的大好局势下红牌崩 盘,第82分钟与第87分钟连丢两球, 3比4告负。本周中,第五轮小组赛 做客挑战加拉塔萨雷,开局比对哥本 哈根还美妙,踢了18分钟便以2比0 领先,踢了一个小时3比1领先,最终 比分却是3比3,硬生生将自己送到 了悬崖边。

再往前数,小组第二轮主场对加 拉塔萨雷,丹麦前锋霍伊伦两次为曼 联取得领先,结果两次被扳平,第76 分钟卡塞米罗红牌被罚下,第81分钟 伊卡尔迪进球,加拉塔萨雷3比2从 梦剧场带走胜利。除了小组赛首战 对拜仁,其他四场比赛曼联都是先进 球的一方,最终却仅拿到了一场胜 利,即主场1比0击败哥本哈根,其他 三场只拿到了1分。

结果就是曼联现在不仅上了悬 崖,而且只剩一根手指钩在石缝上。 五轮战罢,拜仁积13分提前锁定小组 第一,哥本哈根与加拉塔萨雷同积5 分,曼联积4分小组垫底,最后一轮 曼联主场迎战拜仁,想要出线不仅需 要击败德甲豪门,同时还得指望哥本 哈根与加拉塔萨雷踢成平局,如果后 一场比赛分出胜负,那么谁赢谁就出

别说小组出线了,就连能否拿到 小组第三获得欧联杯附加赛资格,曼 联都需要看别人脸色——如果曼联 能够击败拜仁,同时哥本哈根与加拉 塔萨雷分出胜负,那么红魔便将拿到 小组第三。如果主场和拜仁战平,那 么只有在哥本哈根输给加拉塔萨雷 的情况下才能拿到小组第三名。

真是没辙,名宿们只能怒其不 争,对加拉塔萨雷的两回合以及客场 对哥本哈根,三场比赛曼联都是开局 完美,然后一直送人头,三场哪怕拿 下一场,现在的局面也不会如此被 动,拿下两场已经提前出线,三场都 赢那最后一轮主场对拜仁争的就是 小组第一

哥本哈根和加拉塔萨雷谁赢谁 出线,必须真枪真刀拼,踢出平局的 可能性还是存在的,但曼联首先得确 保能在主场击败拜仁。好消息是拜 仁已经提前拿到了小组第一,未必会 在梦剧场和曼联死拼,但德甲南大王 的替补阵容也不是吃素的,以曼联前 五轮小组赛的表现,悬。



曼联队球员布鲁诺·费尔南德斯(中)在比赛后神情沮丧

欧冠水土不服

奥纳纳究竟是一位好门将还是一 位差门将? 取决于他出现在什么赛场 上。出现在英超赛场上的奥纳纳或许 还不算是顶级门神,但表现也绝对不 差,前13轮比赛五次零封,是英超零 封次数最多的门将,最近三轮联赛对 富勒姆、卢顿和埃弗顿一球未失,是曼 联拿下三连胜的功臣之-

但在欧冠赛场上,奥纳纳的表现 却瞬间掉了一大截,甚至可以说是本 赛季欧冠表现最糟糕的门将之一。周 中客场对加拉塔萨雷,曼联门将在第 62分钟出现低级失误,将对方前锋齐 耶赫罚出的任意球扑进自家球门,葬 送了大好局面。

更糟糕的是这已经不是奥纳纳在 本赛季欧冠中首次出现如此严重的低 级失误。小组赛首轮客场对拜仁,奥 纳纳在第27分钟将萨内并无太大威 胁的射门扑进了网内,最终曼联3比4

告负。第二轮主场对加拉塔萨雷,奥 纳纳第76分钟后场失误直接将皮球 传给对方球员,回追的卡塞米罗无奈 下禁区内犯规,不仅被判点球还拿到 了红牌,曼联最终2比3告负。

三次失误,三个失球一张红牌,曼 联直接损失了四个积分,如果曼联最 终未能进入欧冠淘汰赛,喀麦隆球员 无疑是罪魁祸首,曼联球迷赛后甚至 将"期待非洲杯"和"德赫亚"两个词条 刷上了热搜——明年1月奥纳纳要代 表喀麦隆参加非洲杯,而德赫亚今夏 与曼联合同到期后并未签约新东家, 现在仍是自由身。

主教练滕哈赫选择继续支持奥纳 纳:"他的表现没有问题,比赛的胜负 不是一个人的表现能决定的。当然 了,球员的失误会影响比赛,但归根结 底,胜负是由球队整体表现决定的,我 们是一支球队,无论输赢我们都必须



共同承担。"

数据统计机构OPTA则指出奥纳 纳确实不擅长踢欧冠,自2018-2019赛 季代表阿贾克斯上演欧冠处子秀以 来,他在欧冠赛场上已出现了七次直 接导致失球的失误,是同期任何门将 的至少两倍!

奥纳纳不能 个人背锅

奥纳纳果真一到欧战赛场就气短 吗? 也不对,上赛季喀麦隆人代表国 米在欧冠出场13次一共完成了八次 零封,表现岂止稳健,简直就是完美, 就连已经拥有了埃德森的瓜迪奥拉都 无比羡慕,在欧冠决赛后说:"他实在 太棒了,是真正的威胁,如果他不是国 米球员,我们会踢得更轻松,事实则是 他让我们吃尽了苦头。'

那么问题来了,为什么几个月前 的奥纳纳还是欧冠王者,几个月后就 成了欧冠菜鸡呢?两种观点,一种是 上赛季国米的后防线被严重低估了, 阿切尔比、达米安、巴斯托尼、迪马尔 科与邓弗里斯没有得到应有的肯定, 意大利名宿科斯塔库塔就说:"奥纳纳 现在看起来像个笑话?确实,他现在 的表现告诉我们国米的后防线有多强 大,在我看来,国米的这条防线是全欧 洲最强的。"

另一种观点是奥纳纳表现反差那 么大不是因为国米防守好,而是因为 曼联防守糟糕。斯科尔斯就说奥纳纳 确实出现了失误,但曼联外场球员也 要反思为什么会如此轻易地送给对手 任意球机会,尤其是明知加拉塔萨雷 拥有齐耶赫这位任意球好手。

费迪南德也说曼联其实上半场防 守做得不错,后卫线与中场线配合默 契,没有留给对手太大空间,但到了下 半场,球员突然就不知道该怎么做了, 变得很紧张:"所以我觉得球队还不够 成熟。"滕哈赫赛后也说第三粒失球发 生时防守站位其实没问题:"没能阻止 对方进球是因为当时我们处于超负荷 状态,承受的压力太大了。"

原意大利国门马切吉亚尼说奥 纳纳的优缺点都很明显,控球好,反 应快,敢于做动作,但基本功不是特 别扎实,表现起伏大。国米后防线配 合默契表现稳定,哪怕曼城来踢,全 场比赛也得不到太多机会,奥纳纳能 充分发挥传球好和能神扑的特点。 但在曼联,对手动辄就是七八次射 正,喀麦隆人扑救次数越多,犯错可 能性就越大。

本场比赛之前,奥纳纳本赛季-共完成了59次扑救,是英超门将中最 多的——作为对比,利物浦门将阿利 森仅完成了41次扑救,比奥纳纳少了 差不多三分之一。



滕哈赫的想法让人看不懂

曼联防守是谜 进攻也是谜

3比3战平加拉塔萨雷,有积极的 面吗?有,小将加纳乔又进球了,曼 联虽然丢了三球,但也打进了三球,五 轮小组赛下来打进12球,居然是本小 组进球最多的球队,放在整个欧冠也 能排到第五位。

但诡异的是我们并不能因此得出 曼联进攻犀利的结论,因为在英超联 赛中,滕哈赫的球队13场比赛只打进 了16球,20支球队里排倒数第八,最 近五轮联赛仅打进了六球,其中三球 是打进了刚被英超罚分,全队军心涣 散的埃弗顿的球门。

防守端的情况同样诡异。五轮欧 冠小组赛曼联丢了14球,场均接近三

球,毫无疑问的小组垫底,全部32支 参赛队中仅好于丢15球的比利时球 队安特卫普。然后再看联赛积分榜, 13轮下来曼联丢16球,在英超居然能 排第五! 仅比阿森纳、曼城、利物浦和 纽卡斯尔多!

联赛里讲球少丢球也少, 欧冠讲 球多丢球更多,着实令人捉摸不透,发 生这种怪事,原英国脚小雷德克纳普 说一是因为加拉塔萨雷和哥本哈根一 个人员配置头重脚轻,一个战术大开 大合,所以曼联进球多丢球也多;二则 是因为滕哈赫执教一年多仍未建立起 一个稳定的战术体系。

上赛季曼联进攻以拉什福德为核

心,中后场有卡塞米罗和瓦拉内,本赛 季前场来了霍伊伦,拉什福德位置距离 球门变远,进球率大幅下降,中后场更 是翻天覆地,赛季初期滕哈赫弃用马奎 尔和麦克托米内,现在两人却成了绝对 主力,反倒是瓦拉内丢了位置,排序甚 至落到了埃文斯与林德洛夫之后。

加上利桑德罗·马丁内斯重伤,卡 塞米罗也是伤病不断,以及奥纳纳取 代德赫亚,曼联几乎是换了个防守体 系,对比客场对加拉塔萨雷与今年2 月欧联杯附加赛主场2比1击败巴萨, 两场比赛首发球员仅有四人相同,分 别是卢克·肖、万比萨卡、布鲁诺·费尔 南德斯与拉什福德。